
Vyjádření školitele ke spolupráci s Mgr.Davidem KARLEM při řešení 

disertační práce odevzdané k obhajobě na katedře psychologie FF UK v březnu  

2013.

Téma disertační práce:

„Psychologické aspekty asistované reprodukce “

Doktorand: Mgr. David KAREL

Školitel: Prof. PhDr. Lenka Šulová, CSc.

Mgr. David Karel odevzdává k obhajobě rozsáhlou disertační práci (261 stran 

textu + přílohy) na velmi aktuální a v České republice dosud málo probádané 

téma „ Psychologické aspekty asistované reprodukce“. Téma práce 

s předstihem reaguje na trendy současné české společnosti, mezi nimiž je nárůst 

počtu neplodných párů. Předložená práce je vyústěním nejen doktorského 

studia, ale je také výrazem snahy doktoranda propojovat medicínská a 

psychologická hlediska při řešení řady profesních problémových okruhů. 

Psychologii vystudoval v Itálii, a tedy se v jeho disertační práci odráží také 

tamní interdisciplinární přístupy a důraz na klinickou psychologii a biologické 

aspekty ve vědách o člověku.

Působí jako odborný asistent na katedře psychologie PF Univerzity J. E. 

Purkyně v Ústí nad Labem a vykonává soukromou praxi jako terapeut. 

Vzhledem k jeho pracovnímu vytížení zvolil formu kombinovaného studia a i 

v této formě plně využil vymezené časové limity. Během svého studia se však 

plně věnoval pedagogické práci na svém pracovišti, vystupoval na odborných 

konferencích, publikoval, pracoval na zvyšování své profesní úrovně (detailněji 

viz CV). V rámci doktorského studia se projevoval velmi samostatně a 

zodpovědně plnil své předepsané studijní povinnosti.



Disertační práce, kterou odevzdává k obhajobě, dle mého soudu přesahuje 

obvyklá kritéria kladená na tyto práce a to jak rozsahem, tak v ČR relativně 

novátorským, avšak velmi aktuálním tématem. Ve své práci prokazuje 

schopnost přistoupit k dosud neprobádanému tématu interdisciplinárně a 

v jednotlivých uplatňovaných hlediscích projevuje značné znalosti. Domnívám 

se, že disertační práce může být skutečně přínosným textem jak pro oblast 

medicíny, tak pro oblast psychologie. Osobně si cením snahy doktoranda 

neopomenout ani filozofický základ studovaného problému a dále pečlivého 

metodologického přístupu, který není zvláště v kvalitativních projektech běžný. 

Za zmínku stojí jistě i obrovská časová dotace, kterou doktorand věnoval jak do 

oblasti experimentální, tak do oblasti publikační. 

Domnívám se, že lze práci kolegy Karla doporučit bez dalšího k obhajobě. Bylo

by jistě žádoucí, aby jeho disertační práce byla následně publikována. Posloužila 

by v oblasti dotčených lékařských věd i v oblasti psychologické praxe, 

především terapeutické. Mohla by být užitečná i pro samotné neplodné páry. 

Předloženou disertační práci doporučuji k obhajobě s pozitivním hodnocením.

Praha 9.4.2013                                                                        Lenka Šulová

  


